

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月12日
农历庚子年正月十九 星期三



今日4版 第11740期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平同印尼总统佐科通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同印尼总统佐科通电话。习近平指出,当前中国正处于抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,总统先生同我通话,体现了印尼作为全面战略伙伴对中方情谊和支持,感谢印尼朋友给予中国的信任和理解。中印尼同为发展中大

国,应该携手承担大国责任,展现更多作为。中方愿同印尼继续弘扬睦邻友好传统,持续深化发展战略对接,实施好雅万高铁等共建“一带一路”重点项目,为两国人民创造更多福祉。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情是当前中国政府的头等大事。(下转04版)

习近平同卡塔尔埃米尔塔米姆通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同卡塔尔埃米尔塔米姆通电话。习近平指出,在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,卡方多次表达对中方的支持,并通过卡塔尔航空网络为中方运输抗疫物资提供帮助,中方对此深表感谢和赞赏。经历考验的患难真情让中国人

民深受感动。中方高度重视中卡关系发展,愿同卡方携手努力,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持,推动双边关系不断迈上新台阶。习近平强调,疫情发生以来,中国举国行动,全力应对,采取了最彻底、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。(下转04版)

省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开全省视频会议

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神 在做好疫情防控的前提下推动企业有序复工复产

全力做好对口支援湖北荆州工作

李希出席会议并讲话 马兴瑞李路平王伟中出席

本报讯 2月11日,省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开全省视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,重点就做好企业复工复产疫情防控和对口支援湖北荆州工作进行研究部署、推动落实。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。国家新冠肺炎联防联控机制赴广东指导组组长李路平及指导组成员到会指导。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,坚持把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,同时间赛跑,与病魔较量,奋力夺取疫情防控人民战争、总体战、阻击战的全面胜利。一要深入分析研判疫情防控面临的严峻形势,各地要专门研究部署做好复工复产情况下的疫情防控工作,切实打好应对返粤人流高峰的关键仗。二要进一步加强和完善“九个全力”部署,坚持问题导向

和结果导向,结合疫情发展和工作实际,及时补短板、强弱项,把各项防控工作抓实抓细抓落地,坚决遏制疫情蔓延势头。三要在做好疫情防控的前提下有序复工复产,着力在科学有序安排企业复工复产、压实企业防控主体责任、做好员工思想工作、切实抓好安全生产、为企业纾困解难等“五个方面”上下功夫,切实做到疫情防控和复工复产两手抓、两手硬。四要坚决完成好支援湖北的政治任务,建立健全对口支援湖北荆州工作机制,抓好充实支援队伍、保障医疗物资等工作,加强与海南省的团

结合作,为打好湖北保卫战作出广东努力、广东贡献。马兴瑞强调,全省各地各部门要切实思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来,坚定有力、毫不懈怠抓实抓细各项防控措施。要加大联防联控工作力度,制定精准有效的应对措施,压实企业防控主体责任,落实我省“支持企业复工复产20条”,全力支持和推动受疫情影响的企业有序复工复产。要加强经济形势研判,在做好疫情防控的前提下,科学谋划、主动作为,统筹做好“六稳”工作,打好打赢三大攻坚战。(下转02版)

市委常委会市防控指挥部召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 依法科学有序推进疫情防控工作

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:2月11日下午,市委常委会、市新冠肺炎疫情防控工作指挥部召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上和在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,传达学习贯彻省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议和省委书记李希对格力电器近期工作的批示精神,听取我市疫情防控工作汇报,部署推动依法防控疫情和对口支援湖北荆州有关工作。市委书记、市防控指挥部总指挥郭永航主持会议。

会议强调,要全面对标对表习近平总书记重要讲话精神,坚决贯彻落实中央和省委的部署要求,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,在法治轨道上统筹推进疫情防控工作,坚决遏制疫情扩散蔓延势头,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。会议强调,要把疫情防控工作纳入法律体系,依法科学有序推进疫情防控工作。要完善疫情防控立法,用足用好经济特区立法权,健全《珠海市突发事件应急预案管理办法》等法规,加强野生动物保护等重点领域立法,确保疫情防控有法可依。要严格疫情防控执法,依法严厉打击抗拒疫情防控、制假售假等破坏疫情防控的违法犯罪行为,保障社会安定有序。要维护公正司法,加强对相关案件审理工作的指导,及时处理,定分止争。要多渠道开展疫情防控普法宣传,切实提高人民群众自我

防护能力。要周到细致做好法律服务,妥善处理好疫情防控中出现的各类矛盾和问题。会议强调,要坚决按照“准、严、紧、足、实”的要求把各项防控措施全面落实到位。要加强对社区、城中村、出租屋的摸排排查,细致做好重点疫情地区来珠人员登记、居家观察和跟踪服务工作,做到人员信息、活动轨迹“两清楚”,做到防护措施、隔离措施“两到位”,做到单位责任、社区责任“两压实”。要在做好疫情防控的前提下,推动企业安全有序复工复产,全力保障疫情防控、医用物资等事关国计民生的企业尽快全面复产,抓紧推进重大工程和重点项目建设。要强化服务保障,优化政策措施支

持企业共渡难关,协调解决企业物资保障不足等困难,切实减轻企业负担,提振企业信心。要推动防控重心向基层下移,成立新冠肺炎疫情基层防控工作指导组,督导镇街、社区、楼栋以及群众做好联防联控、群防群控、严防严控工作。要综合施策强化医用防控物资保障,千方百计保障人民群众生活必需品的正常供应。要加强与港澳协调联动,进一步健全联防联控机制和信息、疫情即时通报制度。要坚决服从中央和省的统一指挥、统一调度,全力以赴做好对口支援湖北荆州工作。市新冠肺炎疫情防控工作指挥部成员,各区(经济功能区)及各相关单位负责同志参加会议。

珠海市第二批援助湖北医疗队出征

姚奕生为医疗队及其临时党支部授旗

防控疫情 珠海行动

本报讯 记者靳碧海报道:2月11日上午,珠海市第二批援助湖北医疗队启程出征,来自珠海各大医院的17名骨干医务人员奔赴抗击疫情最前线。市委副书记、市长、市新冠肺炎疫情防控工作指挥部常务副总指挥姚奕生出席活动,并为医疗队及其临时党支部授旗。姚奕生代表市委、市政府向即将奔赴抗疫前线的“最美逆行者”及其家属致以崇高的敬意。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,帮助当地打赢疫情防控阻击战。要坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥党员先锋模范作用和医务工作者专业优势,倾心倾力投入到这场战斗中,全力治病救人、遏制疫情蔓延。要保持科学严谨的工作作风,严格遵守工作纪律,大力发扬不畏艰难、团结协作、甘于奉献的精神,展现特区医务工作者良好的精神风貌。姚奕生叮嘱医疗队全体人员要强化安全意识,做好自身防护,发扬团队精神,相互照顾、相互帮扶。市委、市政府和全市人民是大家最坚强的后盾,将全力做好各项服务保障工作,用心照顾好家属生活,解决大家的后顾之忧,希望大家身体健康、出征顺利、胜利凯旋。(下转02版)



2月11日,珠海市第二批援助湖北医疗队奔赴抗击疫情最前线。本报记者 赵梓 摄

2月10日0-24时

国内新增确诊病例2478例

新华社北京2月11日电 记者11日从国家卫生健康委员会获悉,2月10日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,新增确诊病例2478例(湖北2097例),新增重症病例849例(湖北839例),新增死亡病例108例(湖北103例,北京、天津、黑龙江、安徽、河南各1例),新增疑似病例3536例(湖北1814例)。

当日新增治愈出院病例716例(湖北427例),解除医学观察的密切接触者26724人。截至2月10日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例37626例(其中重症病例7333例),累计治愈出院病例3996例(浙江核减1例),累计死亡病例1016例,累计报告确诊病例42638例(浙江核减12例,江西核增1例),现有疑似病例21675例。累计追踪到密切接触者428438人,尚在医学观察的密切接触者187728人。累计收到港澳台地区通报确诊病例70例:香港特别行政区42例(死亡1例),澳门特别行政区10例(治愈出院1例),台湾地区18例(治愈出院1例)。

截至2月10日24时

我市累计确诊病例86例

本报讯 记者刘联报道:2月11日,记者从珠海市卫生健康局获悉,当日9时,广东省卫生健康委公布,珠海市新增1例新型冠状病毒肺炎确诊病例。截至2月10日24时,我市累计确诊病例86例。新增确诊病例情况如下:

病例1:女,59岁,常住湖北省武汉市,是我市2月7日确诊病例的密切接触者。1月20日乘高铁从武汉到珠海,当天经横琴口岸到澳门,27日上午经拱北口岸进入珠海后,即到湖北来珠人员安置点接受隔离。2月8日经排查核酸检测阳性,转到中大五院隔离治疗。该确诊病例的密切接触者已及时追踪到并实行集中隔离医学观察,在发病期间主要活动的区、镇(街道)和小区如下:香洲区(1例);湖北来珠人员安置点(1例)。

群防群治网格管理 春晖社区筑牢 家门口的防控墙

□本报记者 马涛

疫情发生以来,香洲区前山街道春晖社区党委在这场没有硝烟的“战疫”中,全力落实疫情防控工作各项决策部署,广泛宣传、群防群治,多方联动、网格管理,外防输入、内防扩散,坚决阻断疫情传播,真正做到“控源”“断流”,推动疫情防控工作做细做实。

广泛宣传 群防群治

社区是社会的基本单元,更是防疫宣传、防疫管理的首要防线。11日下午,记者来到春晖社区权英豪苑小区,一条写着“日常勤洗手,病毒绕着走”醒目字样的横幅悬挂在小区铁门上,在小区入口及地下车库入口,保安人员正在值班,为出入人员测量体温,并进行详细的人员信息登记。

权英豪苑小区旁边就是春晖社区党群服务中心。社区党委书记刘进亚告诉记者,疫情发生以来,社区首先是做好广泛宣传,落实群防群治工作。为了让居民与社区取得更快捷的联系,社区通过短信平台向辖区居民发送社区书记联系方式。同时,通过微信群、微信公众号、横幅、宣传栏、显示屏、网格工作群、小区业主微信群等,加大对防控知识及政策的宣传。对居家隔离的居民,送上《健康告知书》,指导居民科学严格落实居家隔离措施。社区疫情防控,是遏制疫情传播的“最后一公里”。春晖社区全面落实联防联控措施,发动群众积极参与群防群治,构筑群防群治的严密防线,助力疫情防控工作。

刘进亚介绍说,通过广泛宣传,居民从开始的不理解,到后来主动参与。有好心邻居给居家隔离人员送饭,把煲好的汤送到门口;有热心住户给社区送来口罩,送完便离开,只留下一句暖心话:“你们保护好了,我们就安全了!”

2月10日,一名党员为社区专门研发了一款“疫情防控接龙”小程序。春晖社区四个网格内的居民主动在群里接龙报备自己的去向和居家隔离情况,为社区摸排排查工作节省了大量的人力和时间。

“这场疫情阻击战让我非常感动,我感觉到所有居民都在参与这场战斗,我对打赢这场阻击战充满信心。”刘进亚说。

多方联动 网格管理

疫情来袭,街道空空,居民大多在家和社区内活动,社区成了疫情防控中最重要关口之一,做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”,就可以有效遏制疫情扩散和蔓延。(下转04版)

垃圾分类 人人参与

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海市城市管理和综合执法局